
 1 

令和４年第１回龍ケ崎市議会定例会 

一 般 質 問 一 覧 表 

番

号 議  員
 

質  問  の  要  旨
 

１ 久米原 孝 子 １ ヤングケアラーの孤立を防ぐ取組について 

（１）ヤングケアラーに対する現在までの取組について 

（２）ヤングケアラーが抱える課題について 

（３）ヤングケアラーに対する必要な支援について 

２ 産後ケア事業について 

（１）産後ケア事業訪問型について 

（２）産後ドゥーラについて 

３ デジタル活用支援推進事業について 

（１）全国展開型の講習会について 

（２）デジタルデバイド解消に向けた取組について 

４ 学校給食について 

（１）コロナ禍における学校給食の現状について 

（２）ウィズコロナにおける給食について 

２ 伊 藤 悦 子 １ 新型コロナウイルス感染症対策について 

（１）感染状況と感染者対策について 

（２）ワクチン接種について 

（３）学校の感染対策とリモート授業について 

（４）ＰＣＲ検査等の無料検査の拡充を 

２ 遺族の行政手続きについて 

（１）ワンストップサービスの実施について 

（２）「おくやみハンドブック」の発行について 

３ ジェンダー平等について市の取組は 

（１）ジェンダー平等に対する市長の見解について 

（２）市の取組の状況について 

３ 金剛寺   博 １ 萩原勇市長の市政方針について 

（１）「官製談合事件」の認識と再発防止策の推進について 

（２）「道の駅」計画の再検証について 

（３）その他継続事業の再検証について 

２ コミュニティバスの再編について 
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（１）コミュニティバス再編に向けての市民の意見聴取について 

（２）コミュニティバス路線の拡大，停留所，料金制度の改善につ 

いて 

（３）ＡＩオンデマンド交通の導入検討（市長所信表明）について 

３ 「新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金」を活用 

した中小商工業者への支援について 

４ 札 野 章 俊 １ 龍ケ崎市のビジョン（４つの重点目標）について 

（１）子育て環境日本一 

（２）市民活動日本一 

（３）防災減災日本一 

（４）スポーツ健幸日本一 

それぞれの今後の展開の所見 

２ コロナ（オミクロン株）対策について 

（１）急激な感染者数増加に対して行った事 

  ア 感染者の傾向と対応について 

  イ 小中学校の状況と対応 

（２）小中学校における対策・閉鎖時の対応 

（３）自宅療養者に対する市の支援 

５ 大 野 みどり １ 18歳成人について 

（１）成人年齢引き下げに伴い，市の現在の取組を伺いたい 

（２）当市の「成人式」の考え方を伺いたい 

（３）20歳で行う式典の目的と行政の役割を伺いたい 

（４）「18歳成人」の理解を促すための取組や周知について 

２ 新生児聴覚検査費用の助成について 

（１）新生児聴覚検査方法と医療機関の検査状況について 

（２）難聴児の早期発見について 

  ア 新生児の聴覚検査受検の現状 

  イ 発達段階に応じた聴覚検査について 

（３）検査費用助成の他市町村の事例について 

（４）検査費用の助成を求めるが当市の見解を伺いたい 

３ 新長戸コミュニティセンター建設事業について 

（１）事業の経過内容について 

（２）令和４年度予算計上見送りの理由を伺いたい 
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（３）精査のための期間を含めた今後のスケジュールを伺いたい 

６ 山 宮 留美子 １ 萩原新市長の目指す龍ケ崎市とは 

（１）龍ケ崎市の新時代を切り開く市政運営とは 

（２）「楽しい街」「住みたくなる街」「大人と子どもが関わる街」 

のビジョンをわかりやすく明確に 

（３）市長が考える全世代が納得する市の取組とは 

２ 新つぼみ園の今後の取組について 

今までの取組との相違点を問う 

（１）対象者について 

（２）利用方法について 

（３）療育指導や集団療育指導の内容について 

（４）その他の改善点があれば 

（５）放課後等デイサービスとの連携については 

３ 関鉄バスとコミュニティバスの今後の在り方について 

（１）コロナ禍において，ＪＲとの乗り継ぎも悪く，関鉄バスの本 

数が減ってきている現状の課題を，どのように捉えているか 

（２）コミュニティバスの改善の見込みは 

（３）コミュニティバスを市民に喜んで利用してもらうための工夫 

について 

（４）公共交通空白区を無くすため，７か所しか行けない乗合タク 

シーを充実させる考えは 

７ 油 原 信 義 １ 萩原市長の政治姿勢について 

（１）稲敷広域等における管理者互選の経緯について 

（２）市民とつくる龍ケ崎の新時代について 

（３）官製談合防止法違反事件について 

（４）職員の意識改革・スキルアップについて 

（５）子ども基金について 

（６）持続可能なまちづくりについて 

（７）新保健福祉施設整備事業・長戸コミュニティセンター建て替 

え事業について 

８ 石 引 礼 穂 １ スポーツによるまちづくり 

（１）地方創生官民連携プラットフォームについて 
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（２）プロスポーツチームの招聘について 

（３）牛久沼トレイル構想について 

９ 山 﨑 孝 一 １ 市長の所信表明について 

（１）プロスポーツチームの活動として市をプロモーションすると 

いうことについて伺います 

（２）当市の医療環境を向上するには，どのような具体策があるの 

か伺います 

10 後 藤 光 秀 １ 本市における子どものコロナ対応について 

（１）２歳児以上マスク着用の考え方について 

（２）５～11歳のワクチン接種について 

（３）ワクチン被害者窓口の設置について 

（４）萩原市長の考え方について 

２ 市営キャンプ場整備について 

（１）市内キャンプ場の現状について 

（２）バーベキュー施設の課題と見直しについて 

（３）焚き火やテント泊のできるキャンプ場の開設 

３ 龍ケ崎大型花火大会について 

（１）調査研究の進捗について 

（２）萩原市長の考え方について 

11 大 竹   昇 １ デジタル田園都市国家構想へのアプローチ 

（１）デジタル田園都市国家構想のコンセプトについて 

ア デジタル田園都市国家構想のコンセプトについてどのよう

に認識しているか 

  イ 地方創生に関するこれまでの当市の取組について 

  ウ デジタル田園都市国家構想が目指す地方都市のイメージ， 

   また，当市で活用が考えられる関連施策イメージは如何に 

（２）当市のデジタル田園都市国家構想へのチャレンジについて 

  ア まずは，当市の2010年，2020年の３区分人口構成並びに 

2030年の推計人口の構成をお聞かせください 

  イ 2010年の人口ピラミッドの35歳から39歳の人口構成に戻す 

   には，どのような政策が必要と思われますか 

  ウ デジタル田園都市国家構想を踏まえて，具体的にどのよう 
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な政策を推し進めて参りますか。市長のお考えをお聞かせく 

ださい 

12 岡 部 賢 士 １ 最上位プラン 

（１）次期最上位計画に市長マニフェストをどのように反映させよ 

うとしているのか 

（２）市民の声をいかにして反映させるか 

２ 水辺環境を活かしたまちづくり 

（１）牛久沼だけでなく，蛇沼，中沼，三日月湖，小貝川，小野

川，破竹川，大正堀川，江川，新利根川など独特な水辺，多様 

な水辺環境をもっと活用し，ＰＲしていくべき 

３ 市営霊園 

（１）事業化に向けた進捗状況について 

（２）突如，主要施策アクションプランから削除されたが，どうい 

うことなのか。霊園整備について市長の見解を 

13 大 野 誠一郎 １ 市長が考える龍ケ崎の新時代とは 

（１）市民に見える透明な市政改革について 

（２）市民に開かれた市政について 

（３）広域行政の考え方について 

（４）道の駅の検証について 

（５）牛久沼トレイル，水上スポーツ，キャンプ，グランピングの 

拠点整備について 

14 山 村   尚 １ これからの地域公共交通と交通移動弱者の移動手段について 

（１）「龍ケ崎市地域公共交通計画」について 

（２）地域公共交通についての当市の考え 

（３）地域交通に関する課の新設と総合計画の事業見直しについて 

２ 中心市街地の再生について 

（１）短期・中期・長期での再生イメージについて 

（２）市民活動への協力について 

（３）空地等の活用推進について 

（４）関係人口，交流人口を増やす取組について 

15 石 嶋 照 幸 １ 本市の観光資源の活用について 
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（１）本市の観光資源は何か 

（２）資源の活用方法について 

（３）今後の観光資源の活用方法について 

２ 本市の健康寿命について 

（１）超高齢化社会の財政について 

（２）現在の本市の「健康・長寿」に対する取組は 

（３）医療機関の現状について 

（４）今後の本市の健康寿命を延ばす取組について 

16 加 藤   勉 １ 龍ケ崎新時代の構築に向けて 

（１）政策を実現するために 

  ア 職員の政策形成力を高めるためのこれまでの取組と，その

取組への評価について伺いたい 

  イ まちづくりの先進地（官民を問わず）へ職員を派遣すべき

と考えますがいかがか 

（２）旅費（交通費）の支給について 

  ア 平成12（2000）年度と令和２（2020）年度の旅費（先進地

視察調査や研修会等への参加のために各課等に配分された交

通費の総額）の決算額を伺いたい 

  イ 行政課題を解決するための情報収集や研修会への参加等に

より職員のスキルアップを図るため，部単位に旅費（交通

費）等を配分すべきではないでしょうか 

（３）実効性を高める組織機構とするために 

  ア 現在の組織機構に関する市の認識を伺いたい 

  イ 部や室などの部制の見直しや政策課題解決のための課等を

新設するなど，組織機構を見直すべきと考えますが市の見解

を伺いたい 

17 鴻 巣 義 則 １ ふるさと納税について 

２ 龍ケ崎市長として，稲敷広域がよどんでいるという発言につい 

 て 

３ 龍ケ崎市長として，衛生組合での牛久市や取手市に対する発言 

 について 

４ 市長が濃厚接触者になった理由は 
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18 櫻 井 速 人 １ 龍ヶ岡公園，森林公園のトイレについて 

（１）トイレの整備点検や清掃の状況について 

（２）現状を踏まえて今後の改善展望について 

２ スケートボードパークの設置について 

（１）スポーツ競技としての市の認識はいかがでしょうか 

（２）スケートボードパークの設置についての現時点でのお考えと

実現性について 

３ オンライン授業について 

（１）学外，家庭でのＷｉ－Ｆｉ環境の現状についてとその対策に

ついて 

（２）２回の実用によって見えてきた現状と，課題や問題点につい

てお聞かせください 

19 後 藤 敦 志 １ 旧茨城銀行跡地について 

（１）跡地取得に関する筑波銀行との交渉経緯 

（２）まちづくり・文化財団での土地取得手順 

（３）一般会計で取得する際の価格算定方法 

（４）財団の公共用地先行取得事業の現状 

２ 市長選挙での公約について 

（１）子ども食堂 

（２）人事評価のみえる化の具体策 

（３）ＩＴ先進都市を目指すとは 

（４）総合運動公園の再整備内容 

（５）ふるさと納税５倍増の実現可能性 

（６）市民と「創る行きたくなる」公園整備とは 

３ 龍ケ崎市駅東口ロータリー改修事業について 

（１）駅利用者数が減少する中で，事業の優先順位 

４ 小中一貫校施設整備事業について 

（１）龍の子人づくり学習を進める上で，小中一貫型小学校・中学

校と義務教育学校，どちらの教育効果が高いと考えるか 

５ 防犯灯電気料負担のあり方について 

20 椎 塚 俊 裕 １ 龍ケ崎の新時代 子育て・教育の新たなステージへ 

（１）特色ある先進教育について 

  ア どのような教育体系をめざすのか 
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  イ 小中一貫校及び義務教育学校の創設の目指すものは何か 

（２）来年度に向けた課題について 

  ア 小学５，６年で教科担任制の本格導入と小学３年生での35

人学級の実施に向けて現状と課題 

  イ 今年度，急激に始まったＩＣＴ環境の継続と先生の働き方

改革の両立 

（３）早急なＧＩＧＡスクール構想への懸念 

  ア ネットワークの環境整備は自治体の役目 

  イ 現場から教育委員会へ的確に伝える教育情報 

    コーディネーター活用のすすめ 

  ウ 学校間の格差対策と人事異動に負けない学校づくり 

  エ 教育のデジタル化への急激な環境の変化により，学校教育

が激変していく中で，改めてＩＣＴ教育の目指すべきものは

何か，そして引き継いでいくものは何か教育長のご見解をお

伺いします 

 


